

## ડિજિટલ ગુજરાત પોર્ટલ

અગત્યનું/સમયમર્યાદા

જિલ્લા નાયબ નિયામક ( વિકસતી જાતિ ) ની કચેરી  
જિલ્લા સેવા સદન, જુની કોર્ટ બિલ્ડીંગમાં,  
બહુમાળી ભવન કેમ્પસ, નાનપુરા, સુરત

ફોન : ૦૨૬૧-૨૪૬૦૬૯૮

e-mail : [d.dirsurat@gmail.com](mailto:d.dirsurat@gmail.com)

નં.જિનાનિ/વિ.જા./શિક્ષણ/૨૦૧૮-૧૯/૨૭૫૨

તારીખ : ૨૭-૦૯-૨૦૧૮

પ્રતિ,

આચાર્યશ્રી,

સુરત જિલ્લાની તમામ શાળાઓ, કોલેજો તરફ  
(શાળા કોલેજોને નોટીસ બોર્ડ ઉપર મુકવા સારૂ)

વિષય :- વર્ષ ૨૦૧૮-૧૯ની વિકસતી જાતિના વિદ્યાર્થીઓની પોસ્ટ મેટ્રીક શિષ્યવૃત્તિ / ફૂડ બિલ / સાધન સહાય / એમ.ફીલ-પી.એચ.ડી/ સરકારી I.T.I.યોજનાઓનો અમલ Digital Gujarat Portal મારફત કરવા બાબત(<https://www.digitalgujarat.gov.in>)

શ્રીમાન,

સવિનય ઉપરોક્ત વિષય અન્વયે જણાવવાનું કે ગત વર્ષની જેમ ચાલુ શૈક્ષણિક વર્ષ:૨૦૧૮-૧૯ના શૈક્ષણિક સત્ર દરમ્યાન આપની ઉચ્ચતર માધ્યમિક શાળા/કોલેજ/યુનિવર્સિટીમાં અભ્યાસ કરતાં વિકસતી જાતિના વિદ્યાર્થી/વિદ્યાર્થીનીઓની શૈક્ષણિક સવલતો મંજૂર કરીચુકવણું D.B.T. (ડાયરેક્ટ બેનીફીટ ટ્રાન્સફર સિસ્ટમ) થી કરવાનું થાય છે.

ચાલુ શૈક્ષણિક વર્ષ:૨૦૧૮-૧૯દરમ્યાન ઉચ્ચતર માધ્યમિક શાળા/કોલેજ/યુનિવર્સિટીમાં અભ્યાસ કરતાં વિકસતી જાતિનાં એટલે કે સામાજિક અને શૈક્ષણિક રીતે પછાત વર્ગ, વિચરતી-વિમુક્ત જાતિ, આર્થિક રીતે પછાત વર્ગ અને લઘુમતી જાતિના વિદ્યાર્થી/વિદ્યાર્થીનીઓને સાથેના પત્રક-અ મુજબની યોજનાઓનો લાભ Digital Gujarat Portal મારફતDBT દ્વારાઆપવાનો થાય છે. જે બાબતે નિયામકશ્રી, વિકસતી જાતિ કલ્યાણ, ગુ.રા.ગાંધીનગરના દ્વારાદૈનિક પત્રોમાં જાહેરાત આપી વિદ્યાર્થીઓએ તથા સંસ્થાએ કરવાની થતી કાર્યવાહીની જાણ કરવામાં આવેલ છે. જાહેરાતમાં આપેલ તેમજ વખતો વખતની તમામ સૂચનાઓનું ચુસ્ત પણે પાલન કરી તમામ વિદ્યાર્થીઓને ઓનલાઇન અરજી કરાવવા વિનંતી છે. (જાહેરાતની નકલ સામેલ છે.)

ઉક્ત જાહેરાતથી જે સૂચનાઓ આપવામાં આવેલ હતી તે ફરી આપની જાણ સારૂ આપવામાં આવે છે.

### A. વિદ્યાર્થીઓએ એ કરવાની/સમજવાની કાર્યવાહી:-

૧. પ્રથમ વિદ્યાર્થીઓએ Digital Gujarat Portalવેબસાઇટ પર Citizenતરીકેનવું રજીસ્ટ્રેશનકરવાનું રહેશે. નવું રજીસ્ટ્રેશન આધાર નંબર,E-mail ID, મોબાઇલ નંબર તેમજ પોતે નક્કી કરેલ પાસવર્ડ દ્વારા કરાવવાનું રહેશે. જે કાયમી આ પોર્ટલ માટે સાચવી રાખવાનો રહેશે.રજીસ્ટ્રેશનવખતે E-mail ID અને મોબાઇલનંબરફરજીયાત હોવાથી વિદ્યાર્થીઓનું E-mail ID અને મોબાઇલ નંબર હોવો ફરજીયાત છે. (સદરહું મોબાઇલ નંબર જ્યા સુધી શિષ્યવૃત્તિ/સહાય મળી ન જાય ત્યા સુધી ચાલુ હાલતમાં રાખવાનો રહેશે) રજીસ્ટ્રેશન થયા બાંદ વિદ્યાર્થીએ પુન: Login કરી પોતાની પ્રોફાઇલ (My Profile)Update કરવાની રહેશે.
૨. જે વિદ્યાર્થીએ અગાઉ ડિજિટલ ગુજરાત પોર્ટલ પર પ્રોફાઇલ રજીસ્ટ્રેશન કરાવેલ હોય (જેમ કે વર્ષ ૨૦૧૭-૧૮માં શિષ્યવૃત્તિ યોજના માટે ઓનલાઇન એપ્લાય કરેલ હોય, સમરસ છાત્રાલયમાં પ્રવેશ માટે Online અરજી કરેલ હોય, ટેબલેટ માટે અરજી કરેલ હોય કે પોર્ટલની અન્ય શિષ્યવૃત્તિ યોજનાઓમાં લાભ લેવા અરજી

કરેલ હોય) તેઓએ ફરીથી રજીસ્ટ્રેશન કરાવવાનું રહેશે નહીં. તેઓ અગાઉના Login ID-Passwordવડે જે તે લાગુ પડતી યોજનામાં સીધી અરજી કરી શકશે.

૩. જે વિદ્યાર્થીઓ ગત વર્ષનો પોતાનો ID-Passwordભૂલી ગયેલ હોય તે વિદ્યાર્થીઓએ “Forget Password” પર ક્લિક કરી પોતાના રજીસ્ટર્ડ મોબાઇલ પર OTP મેળવી નવો પાસવર્ડ બનાવી લેવાનો રહેશે. નવો પાસવર્ડ મળ્યા બાદ પોતાનો મોબાઇલ નંબર UserIDરહેશે તેમ જ પાસવર્ડ જે નવો બનાવેલ છે તે રહેશે. “Forget Password” મેનુ ડિજિટલ ગુજરાત પોર્ટલ પર લોગીન પેજ પર ઉપલબ્ધ છે.
૪. ડિજિટલ ગુજરાત પોર્ટલમાં લોગીન થયા બાદ તમામ વિદ્યાર્થીઓએ “Scholarship” Option પર ક્લિક કરીને જ ઓનલાઇન એપ્લાય કરવાની કામગીરી કરવાની રહેશે. અન્ય કોઈ જગ્યાએથી વિદ્યાર્થી શિષ્યવૃત્તિ યોજનામાં એપ્લાય થઈ શકશે નહિ જેની તમામ વિદ્યાર્થીઓએ નોંધ લેવાની રહેશે.
૫. “Scholarship” Option પર ક્લિક કર્યા બાદ “Select Financial Year” મેનુમાં વર્ષ ૨૦૧૭-૧૮ સીલેક્ટ કર્યેથી જો વર્ષ ૨૦૧૭-૧૮માં કોઈ શિષ્યવૃત્તિની અરજી ઓનલાઇન કરેલ હશે તો તે અરજી જોઈ શકાશે અને ચાલુ વર્ષ ૨૦૧૮-૧૯ માટે ઓનલાઇન અરજી કરવા માટે “Select Financial Year” મેનુમાં વર્ષ ૨૦૧૮-૧૯ સીલેક્ટ કરવાનું રહેશે
૬. વિચરતી-વિમુક્ત જાતિના જે વિદ્યાર્થીઓ સેલ્ફ ફાઇનાન્સ કોલેજમાં અભ્યાસ કરતાં હોય તેમણે બી.સી.કે. ૩૨૫ સેલ્ફ ફાઇનાન્સ કોલેજમાં અભ્યાસ કરતાં વિચરતી-વિમુક્ત જાતિના વિદ્યાર્થીઓ માટેની શિષ્યવૃત્તિ તે યોજના હેઠળ ઓનલાઇન અરજી કરવાની રહેશે.

• રીન્યુઅલ વિદ્યાર્થીઓ માટે:

૭. જે વિદ્યાર્થીઓએ ગત વર્ષ ૨૦૧૭-૧૮માં ઓનલાઇન અરજી કરેલ હતી અને નિયમોનુસાર શિષ્યવૃત્તિ મેળવેલ હતી તેવા વિદ્યાર્થીઓની ચાલુ વર્ષની રીન્યુઅલ અરજી ઓટોમેટીક “Renewal” મોડમાં મુકવામાં આવેલ છે એટલે કે તેવા વિદ્યાર્થીઓએ ફેશ એપ્લાય કરવાનું નથી “Renewal” બટન પર ક્લિક કરી પોતાની તમામ વિગતો ચકાસી લેવાની રહેશે અને રીન્યુઅલ માટે જરૂરી એવી ગત વર્ષની માર્કશીટ, ફી ભર્યાની પહોંચ વિગેરે અપડેટ કરી અરજી સેન્ડ કરવાની રહેશે. જો આવકના દાખલાને ત્રણ વર્ષ પૂર્ણ થયેલ હોય કે આવકમાં કોઈ ફેરફાર થયેલ હોય તો તે પણ ફરી અપલોડ કરવાના રહેશે.
૮. જે વિદ્યાર્થીઓને ગત વર્ષે શિષ્યવૃત્તિ મળેલ હતી અને તેનું ફોર્મ ચાલુ વર્ષે ઓટોમેટીક “Renewal” મોડમાં ન જોવા મળે તો તેવા વિદ્યાર્થીઓએ “Request a New Service” મેનુમાં જઈને લાગુ પડતી યોજનામાં ફેશ ફોર્મ ભરી અરજી કરવાની રહેશે.

• ફેશ વિદ્યાર્થીઓ માટે:

૯. જે સામાજિક અને શૈક્ષણિક રીતે પછાતવર્ગ, વિચરતી અને વિમુક્ત જાતિ, આર્થિક રીતે પછાતવર્ગના અને લઘુમતી જાતિના વિદ્યાર્થીઓએ ફેશ અરજી કરવાની છે તેણે ડિજિટલ ગુજરાત પોર્ટલમાં લોગીન કરી “Scholarship” Option માં જઈ Select Financial Year” મેનુમાં વર્ષ ૨૦૧૮-૧૯ સીલેક્ટ કરી “(Director Developing Caste Welfare)” હેડિંગના નીચે દર્શાવેલ યોજના પૈકી જે યોજનામાં પાત્રતા ધરાવતા હોય તેના પર ક્લિક કરી એપ્લાય કરવાનું રહેશે. યોજના પંસદ કર્યા બાદ વિદ્યાર્થીએ માગ્યા મુજબની તમામ વિગતો જેવી કે Registration Detail, Bank Detail, Academic Detail, Disability Detail વિગેરે ચીવટ પૂર્વક ભરવાની રહેશે અને Attachmentમાં લાગુ પડતા તમામ ડોક્યુમેન્ટ Upload કરવાના રહેશે. તમામ વિગતો અને ડોક્યુમેન્ટ Upload અપલોડ થઈ ગયા બાદ વિદ્યાર્થીએ પોતાનો તાજેતરનો પાસપોર્ટ સાઇઝનો ફોટો અપલોડ કરવાનો રહેશે અને પુરેપુરી અરજીપત્રક ભરાઈ ગયા બાદ ફાઇનલ કરી Submit કરવાનું રહેશે જેથી અરજી વિદ્યાર્થીના સંબંધિત શાળા/કોલેજના લોગીનમાં ઓનલાઇન જતી રહેશે. ઓનલાઇન અરજી થઈ ગયા બાદ વિદ્યાર્થીએ તેની પ્રિન્ટ કાઢી જરૂરી સાધનિક પુરાવા અરજી સાથે બિડાણ કરી શાળા/કોલેજને જમા કરાવવાના રહેશે.